

МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

на "Оргтехника" АД, гр. Силистра
за III тримесечие на 2008 година

I. ПРЕГЛЕД НА ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД

1. Производство и реализация.

През третото тримесечие на 2008 г. дружеството работеше в рамките на основния предмет на дейност за последните години - производство на електронни касови апарати с фискална памет (ЕКАФП), фискални принтери и печатащи модули, електронни таксиметрови апарати и др.

Поради относителното насищане на вътрешния пазар с фискални устройства, търсенето на същите бележи минимален ръст с около 15 х.лв. спрямо предходното тримесечие и предвид относително малкият дял на вътрешния пазар спрямо общия обем на продажбите (около 26% за 9-месечния период), това не оказва съществено влияние на реализацията.

По-значим е ръстът на износа спрямо предходното II тримесечие - с над 26 на сто, дължащо се стабилизирането на доставките за външните партньори след настъпилия известен спад през предходния период. Има ръст и спрямо съответния 9-месечен период на миналата година с над 16%, което е предпоставка за успешно приключване на годината като цяло.

Общо за 9-месечието на 2008 г. е произведена продукция на стойност 2392 х.лв., а реализацията е за 2207 х.лв. Все пак реализираната за III тримесечие продукция е с около 90 х.лв. повече от произведената, т.е. имаме намаление на наличностите от готова продукция, натрупана през предходните тримесечни периоди. Очакванията са тази тенденция да се запази и през последното тримесечие на годината.

2. Трудови ресурси.

Числеността на персонала в края на периода е 134 човека, което е малко от наличните към 30.06.2008 г. работници и служители с 8 бр. Намалението е резултат от естествено текучество.

Заплатите на персонала се изплащат регулярно и без закъснения.

3. Финансово-икономически показатели.

Няма съществено изменение в стойността на активите спрямо предходната година.

Няма значимо изменение в стойността на собствения капитал и резервите спрямо предходната година.

Печалбата за периода е 12 х.лв.

Краткосрочните задължения са на нивото на 2007 г., като включват основно кредити към банки – 200 х.лв. и към доставчици, от порядъка на 250 – 300 х.лв.

II. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ ЗА IV-ТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008 Г.

Предвижданията за IV тримесечие на 2008 г., базирани на договорите и текущите уточнения с външните партньори, са за компенсиране на забавеното изпълнение на някои поръчки през отчетния период, което ще доведе до увеличение на обема в сравнение с предходните три месеца, въпреки че летният период се характеризира с традиционно по-ниски резултати. Част от неизнесената в отчетния период продукция ще бъде реализирана в следващия. Може да се предвиди, че средномесечното производство, респективно натоварването на производствените мощности ще е около и над нивото за III-то тримесечие, което е над средномесечното за предходната година. Ще се запази структурата на реализацията, с преобладаващ дял на износа – около 70-75 на сто от общия обем.

Очакваните резултати по основните показатели за IV тримесечие са:

- произведена продукция – ок. 800-850 х.лв.
- реализирана продукция – ок. 850-900 х.лв.
- финансов резултат (печалба) – ок. 20-30 х.лв.

Рискове и несигурности:

Очакваните резултати през четвъртото тримесечие на 2008 г. може да не бъдат постигнати изцяло или частично, главно поради забавяне или нерегулярност на определени задгранични доставки, които могат да нарушат ритмичността на производствения цикъл и да доведат до загуба на пазарни сегменти в условията на остра конкуренция в бранша. Също и поради евентуално свиване на външните и вътрешният пазар, вследствие на очакваните ефекти от финансовата криза и намаленото търсене на продукцията.

III. СДЕЛКИ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА.

През III тримесечие на 2008 година няма сключени сделки между свързани лица.

гр. Силистра
28. 10. 2008 г.

ИЗП. ДИРЕКТОР



(инж. В. Върбанов)